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СТАНОВИЩЕ 

 

от полк. доц. д-р Кирил Ташков Желязов, 

началник на катедра „Военни науки“ на факултет „Сигурност и отбрана“  

при Национален военен университет „Васил Левски“,  

с адрес: гр. Велико Търново, бул. „България“ № 35, вх. А, 

GSM 0888 398 577, e-mail k.zhelyazkov@nvu.bg 

 

 

по научните трудове, представени по конкурса за заемане на академична 

длъжност „доцент“, област на висшето образование 9. „Сигурност и отбрана“, 

професионално направление 9.2. „Военно дело“, по научна специалност – 

05.12.01. „Организация и управление на въоръжените сили“, по учебните 

дисциплини: „Военна история”, „Оперативно планиране на тактическо ниво”, 

„Тактика на мотопехотните и танковите войски”, „Методика на тактическата 

подготовка“, „Огнева подготовка със стрелково оръжие“ на кандидата:  

 

подп. д-р Николай Владимиров Павловски – главен асистент в катедра 

„Военни науки“ от факултет „Сигурност и отбрана“ на НВУ „Васил Левски“ 

 

 

 

 

ВЕЛИКО ТЪРНОВО 

2024 
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Конкурсът е обявен със заповед на Министъра на отбраната № ОХ-

713/26.07.24 г. и обнародван в Държавен вестник – бр. № 69/16.08.2024 г.  

 Съставът на научното жури е отдадено в заповед на Началника на НВУ 

„Васил Левски“ – № РД-02-1053/08.10.2024 г.  

 Документи за участие в конкурса в предвидения от закона срок е 

представил само един участник – подп. д-р Николай Владимиров Павловски, 

главен асистент в катедра „Военни науки“ на факултет „Сигурност и отбрана“. 

 С решение от заседание на Комисия за проверка на документите и 

допускане до участие в конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“, 

Николай Владимиров Павловски е допуснат до участие в конкурса.  

 

1. Обща характеристика на научноизследователската, научно-

приложната и педагогическата дейност на кандидата. 

Главен асистент подп. д-р Николай Владимиров Павловски е роден през 

1983 г. в гр. Велико Търново. През 2006 г. завършва НВУ „Васил Левски“ 

Специализация „Мотопехотни войски“.  

През 2016 г. е назначен за докторант в редовна форма на обучение в 

катедра „Военни науки“ на НВУ „Васил Лески“. Подп. Николай Павловски 

успешно защитава дисертационен труд през 2018 г. и придобива образователна 

и научна степен „доктор“, след което е назначен на длъжност асистент в същата 

катедра. През 2019 г. след конкурс е назначен на длъжност главен асистент, 

която заема до настоящия момент.  

В периода 2020 – 2021 г. е слушател във ВА „Г. C. Pаковски“, гр. София, 

специалност „Организация и управление на военни формирования на 

оперативно ниво“, специализация „Сухопътни войски“, като придобива 

Образователно-квалификационна степен „магистър“.  

Професионалната биография на кандидата започва през 2006 г. във 

Военно формирование 54060 – гр. Шумен като до 2016 г. заема длъжности 

командир на механизиран взвод, заместник-командир на рота и началник на 

отделение „Разузнаване“.  

Подп. д-р Николай Владимиров Павловски притежава и опит от участие в 

мисии зад граница. През 2007 г. е преводач в Мисия на НАТО в Афганистан 

(ISAF) в База „Уерхаус“, гр. Кабул, Ислямска Република Афганистан. През 

2008 г. е назначен за командир на тренировъчен взвод в Тренировъчна мисия на 

НАТО в Косово (NTM-K), База „Урошевац“, гр. Феризай, Косово. След това 

през 2009 г. участва в Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак (NTM-I) като 

дежурен наблюдател във Военно училище „Рустамия“, гр. Багдад, Ирак. През 

2012 г. подп. Николай Павловски участва в Мисия на НАТО в Афганистан 

(ISAF) като началник на дежурна смяна на летище Кабул. 
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Така представената професионална биография показва, че подп. д-р 

Николай Владимиров Павловски притежава богат опит, който се стреми да 

прилага в преподавателската си дейност като главен асистент. Той също така 

демонстрира траен стремеж към усъвършенстване, което го характеризира като 

специалист с висока квалификация в областта на военното дело. Последното в 

пълна степен проличава в списъка с научните трудове, както и научните и 

научно-приложни приноси представени в конкурса.  

 

2. Оценка на педагогическата подготовка и дейност на кандидата. 

Кандидатът подп. д-р Николай Владимиров Павловски е представил за 

конкурса монография – 1 брой, с обем от 282 стр., книга на базата на защитен 

дисертационен труд с обем от 512 стр., учебник с обем от 272 стр. и 21 броя 

научни доклади и статии с общ обем от 164 стр.  

Списъкът за рецензиране съдържа 24 авторски научни труда. По мое 

мнение, представената за конкурса научна продукция е на добро равнище, като  

голяма част от нея се използват активно в учебния процес в НВУ „Васил 

Левски“. 

Подп. д-р Николай Владимиров Павловски притежава опит като лектор, 

преподавател и изследовател. Доказателство за това е активното му участие в  

учебния процес в НВУ „Васил Левски“, във военните формирования на 

Българската армия, както и участие в работни колективи по разработване на 

доктринални документи и в научни проекти.  

Кандидатът също така участва в дейността на програма „Еразъм“ с 

преподавателска дейност, като до настоящия момент е изнасял лекции в War 

Study University Полша. Сигурен съм, че с притежаваните знания и опит, подп. 

д-р Николай Владимиров Павловски ще бъде търсен и като научен ръководител 

след назначаването му на длъжност „доцент“.   

 

3. Основни научни резултати и приноси.  

Основните научни и научно-приложни приноси на главен асистент подп. 

д-р Николай Владимиров Павловски във военнонаучната, методическата и 

преподавателската дейност в рецензираните трудове се свежда основно до 

работата и постигане на определени резултати в четири основни групи: 

- Систематизиране и усъвършенстване на процеса на планиране на 

операциите на тактическо ниво; 

- Изследване на историческия опит и традиции в подготовката на 

Българската армия; 

- Анализиране на проблемни въпроси, свързани с новостите в областта 

на военното дело, тактиката и оперативното изкуство в съвременните 

военни конфликти; 
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- Систематизиране на основни подходи за изучаване на процеса за 

планирането на операциите на тактическо ниво в хода на обучението на 

курсантите и специализантите в НВУ „Васил Левски“.  

В представените трудове за рецензиране, по първия научен проблем 

„Систематизиране и усъвършенстване на процеса на планиране на 

операциите на тактическо ниво“ могат да се причислят тези с поредни номера 

В 3, Г 7.9, Г 7.10, НД 1.8. и УД 1. В тях систематизирано са представени 

задълбочени теоретични анализи и оценки на проблемите свързани с:  

- запълване вакуума по отношение на процедурата на планиране на 

операциите на тактическо ниво във Въоръжените сили на Република България 

поради липсата на приложни документи и тактически публикации, свързани с 

планирането;  

- направления за усъвършенстване на процеса за планиране на операциите 

на тактическо ниво; 

- обогатени и доразвити са въведените радикално нови документи 

„Процедури за управление на малки формирования от Сухопътните войски“, 

Стандартна оперативна инструкция за механизирана рота „Планиране на 

операциите“ и „Концепция за мисийното командване и стратегия за неговото 

прилагане в Сухопътни войски“, относно на планирането на боя на ниските 

тактически нива (отделение, взвод, рота /батарея); 

- изследван е опита на водещите армии в НАТО и въоръжени сили извън 

Алианса по отношение използването на процедура за вземане на решение, с 

което се подпомага дейността на командирите на малки войскови 

формирования от Българската армия във връзка с постигане на оперативна 

съвместимост. 

Научното съдържание на трудовете с номера В 3, Г 5, Г 6, Г 7.1, Г 7.2, Г 

7.3, Г 7.4, Г 7.5, Г 7.7, Г 7.9, Г 7.10, НД 1.1, НД 1.6, НД 1.9, НД 1.10. и УД 1 

могат да се отнесат към втория изследователски проблем „Изследване на 

историческия опит и традиции в подготовката на Българската армия“. В тях 

са анализирани въпроси, свързани с: 

- изследване на еволюцията на щабната дейност и процеса на планиране, 

организиране и водене на боя, прилаган в Българската армия от 

Освобождението до 2022 г., като е извършен исторически преглед на по-

важните исторически периоди за страната; 

- комплексно изследване на обучението на офицерите от запаса (резерва) 

в България в периода от Освобождението до наши дни, като са изведени 

присъщите му особености; 

- направен е анализ на различните форми за подготовка на запасни 

офицери, като е пресъздаден моделът за обучението им и е дефинирана ролята 

му във военнообразователната система на България; 
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 - изследване на създаването и развитието на Школата за запасни офицери, 

като част от военнообразователната система на страната през ХХ век; 

-  анализиран е опита от функционирането на системата за подготовка и 

обучение на офицерите за редовната армия, както и на тези от резерва и запаса, 

който би могло да бъде разгледан и анализиран от специалистите за създаване и 

обучение на съвременния доброволен резерв и запас; 

- въведени са в научно обръщение голямо количество непубликувани 

архивни документи от Държавния военноисторически архив, които могат да се 

използват за други изследвания и анализи.    

Трудовете с номера: Г 7.5, Г 7.6, Г 7.7, Г 7.8, Г 7.9, Г 7.10, НД 1.1, НД 1.2, 

НД 1.3, НД 1.4, НД 1.5, НД 1.6, НД 1.7 и НД 1.8. са фокусирани върху въпроси 

тематично свързани с третия научен проблем – „Анализиране на проблемни 

въпроси, свързани с новостите в областта на военното дело, тактиката и 

оперативното изкуство в съвременните военни конфликти“. Съдържанието 

им е насочено към изследване на актуалните проблеми и последните новости в 

областта на военното дело, тактиката и оперативното изкуство, свързани със 

съвременните военни конфликти. 

Научното съдържание на трудовете с номера В 3, Г 7.9, Г 7.10, УД 1 и НД 

1.8. могат да се отнесат към четвъртия изследователски проблем 

„Систематизиране на основни подходи за изучаване на процеса за 

планирането на операциите на тактическо ниво в хода на обучението на 

курсантите и специализантите в НВУ „Васил Левски““.  

- Запълнен е вакуума по отношение на процедурата на планиране на 

операциите на тактическо ниво във въоръжените сили на Република България и 

липсата на приложни документи и тактически публикации, свързани с 

планирането, след снемане на „Ръководство за планиране на операциите, Част 

III – Тактическо ниво“ от архитектурата на националните доктринални 

документи през 2021 година. Съюзната процедурна публикация на НАТО-28 

„Тактическо планиране на Сухопътните войски“ за вземане на решение е 

адаптирана към националните особености при обучението на курсантите, 

кадетите и специализантите в Националния военен университет (НВУ) „Васил 

Левски“. Създадена е единна система за планиране на операциите на 

тактическо ниво за равнищата батальон (дивизион), полк, бригада, с което се 

постига стандартизация на процеса, използван в хода на обучаемите на 

университета. 

- Обогатени и доразвити са радикално новите документи, въведени в 

Сухопътни войски от  01.01.2024 г. („Процедури за управление на малки 

формирования от Сухопътните войски“, Стандартна оперативна инструкция за 

механизирана рота „Планиране на операциите“ и „Концепция за мисийното 

командване и стратегия за неговото прилагане в Сухопътни войски“), относно 
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на планирането на боя на ниските тактически нива (отделение, взвод, рота 

[батарея]). Приложен е опита на използването на процедурата за вземане на 

решение на водещите армии в НАТО и въоръжени сили извън нея през 

последните години, с което се подпомага дейността на командирите на малки 

войскови формирования от Българската армия във връзка с оперативната 

съвместимост. 

-  Дефинирани са основните направления за усъвършенстване на процеса 

за планирането на операциите на тактическо ниво в хода на обучението на 

курсантите и специализантите в университета (изучаване на процеса на 

планиране, прилагане на единна структура на щаб на механизиран батальон, 

създаване на модел за работа на командира и щаба на механизиран батальон, 

примерни образци документи). 

 

4. Оценка на значимостта на приносите за науката и практиката. 

Научните и научно-приложните приноси в трудовете на кандидата в 

голяма степен обогатяват и доразвиват отделни направления на военната наука, 

свързани с планирането на операциите на тактическо ниво и изследване на 

историческия опит и традиции в подготовката на Българската армия.   

 

5. Критични бележки за представените трудове. 

Към представени за рецензиране материали могат да се отправят и някои 

критични бележки: 

- в голяма част от представените за рецензиране трудове е допуснато 

смесване на терминология на български и английски език, което води до 

объркване;  

- при оформянето на част от трудовете има неточности, повторения и 

редакционни грешки, които не намаляват научната им стойност, но нарушават 

възможността за бързо възприемане на представения материал.  

 

6. Заключение.  

От изложеното за научната и педагогическата дейност на единствения 

участник в конкурса – главен асистент подп. д-р Николай Владимиров 

Павловски е видно, че той напълно отговаря на изискванията на Закона за 

развитие на академичния състав в Република България, Правилника за неговото 

прилагане и Правилника за подбор и развитие на академичния състав в НВУ 

„Васил Левски” и може да заеме длъжността „доцент“ в катедра „Военни 

науки“ на факултет „Сигурност и отбрана“ на НВУ „Васил Левски“.  

 

7. Оценка на кандидата.  
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Оценката ми за научните трудове на главен асистент подп. д-р Николай 

Владимиров Павловски – единствен участник в конкурса за щатно осигурена 

академична длъжност „доцент“, за военнослужещ, за нуждите на катедра 

„Военни науки“ от факултет „Сигурност и отбрана“ на НВУ „Васил Левски“, в 

област на висшето образование 9. „Сигурност и отбрана“, Професионално 

направление 9.2. „Военно дело“, по научна специалност – „Организация и 

управление на въоръжените сили“, по учебните дисциплини: „Военна история”, 

„Оперативно планиране на тактическо ниво”, „Тактика на мотопехотните и 

танковите войски”, „Методика на тактическата подготовка” и „Огнева 

подготовка със стрелково оръжие“ е положителна.  

 

Предлагам на уважаемото Научно жури по конкурса да гласуваме 

положително и главен асистент подп. д-р Николай Владимиров Павловски да 

бъде предложен за избор и за заемане на академична длъжност „доцент“ в 

катедра „Военни науки“ на факултет „Сигурност и отбрана“ на НВУ „Васил 

Лески“.  

 

Убеден съм, че подп. д-р Николай Владимиров Павловски напълно ще 

оправдае нашето доверие и ще се справи с по-високите изисквания на новата 

длъжност.  

 

 

Дата 09.12.2024 година 

 

 

                                           Член на Научното жури: 

 

                                            Полк. доц. д-р                   КИРИЛ ЖЕЛЯЗКОВ       



VASIL LEVSKI NATIONAL MILITARY UNIVERSITY  

SECURITY AND DEFENCE FACULTY 

5000 Veliko Tarnovo, 76 Bulgaria blvd 

phone: (062)618 822; fax:(062)618 899; e-mail: nvu@nvu.bg 
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The competition was announced by order of the Minister of Defense No. OX-

713/26.07.24 and published in the State Gazette – issue No. 69/16.08.2024. 

The composition of the scientific jury has been assigned by order of Vasil 

Levski National Military University (NMU) Commandant – No. RD-02-

1053/08.10.2024. 

Only one participant has been submitted documents for participation in the 

competition within the deadline provided by law – Lt. Col. Nikolay Vladimirov 

Pavlovski Ph. D., Chief Assistant at the Military Sciences Department of the Security 

and Defense Faculty. 

By decision of a meeting of the Commission for verification of documents and 

admission to participation in a competition for the academic position of “Associate 

professor”, Nikolay Vladimirov Pavlovski has been admitted to participate in the 

competition. 

 

1. General characteristics of the candidate’s research, science-appiled and 

pedagogical activities. 

Chief Assistant Lt. Col. Nikolay Vladimirov Pavlovski Ph. D. was born in 

1983 in the city of Veliko Tarnovo. In 2006 he graduated from the Vasil Levski 

NMU, specializing in Motorized Infantry Troops. 

In 2016 he was appointed as a full-time doctoral student in the Military 

Sciences Department of the Vasil Levski NMU. Lt. Col. Nikolay Pavlovski had 

successfully defended his dissertation in 2018 and obtained the educational and 

scientific degree of “Philosophy Doctor”, after which he was appointed to the 

position of assistant in the same department. In 2019, after a competition, he was 

appointed to the position of chief assistant, which he holds to this day. 

In the period 2020 – 2021, he was a student at the Rakovski National Defence 

College, Sofia, specialty “Organization and Management of Military Formations at 

the Operational Level”, specialization “Land Forces”, acquiring the educational and 

qualification degree “Master”. 

The candidate’s professional biography begins in 2006 in military unit 54060 – 

Shumen, and until 2016 he holds the positions of commander of a mechanized 

infantry platoon, deputy company commander and Section (S) 2 Chief 

(Reconnaissance). 

Lt. Col. Nikolay Vladimirov Pavlovski Ph. D. also has experience in 

participating in missions abroad. In 2007, he was an interpreter in the NATO Mission 

in Afghanistan (ISAF) at Warehouse base, Kabul, Islamic Republic of Afghanistan. 

In 2008, he was appointed as a training platoon commander in the NATO Training 

Mission in Kosovo (NTM-K), Urosevac base, Ferizaj, Kosovo. Then, in 2009, he 

participated in the NATO Training Mission in Iraq (NTM-I) as a watchkeeper at the 

Rustamiya Military Academy, Baghdad, Iraq. In 2012, Lt. Col. Nikolay Pavlovski 
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participated in the NATO Mission in Afghanistan (ISAF) as a battle captain at Kabul 

Airport. 

The professional biography presented in this way shows that Lt. Col. Nikolay 

Vladimirov Pavlovski Ph. D. has extensive experience, which he strives to apply in 

his teaching activities as a chief assistant. He also demonstrates a persistent desire for 

improvement, which characterizes him as a highly qualified specialist in the field of 

military affairs. The latter is fully evident in the list of scientific works, as well as the 

scientific and scientific-applied contributions presented in the competition. 

 

2. Assessment of the candidate’s pedagogical preparation and activity. 

The candidate Lt. Col. Nikolay Vladimirov Pavlovski Ph. D. has submitted for 

the competition a monograph – 1 issue, with a volume of 282 pages, a book based on 

a defended dissertation with a volume of 512 pages, a textbook with a volume of 272 

pages and 21 scientific reports and articles with a total volume of 164 pages. 

The list for review contains 24 authored scientific works. In my opinion, the 

scientific production presented for the competition is of a good level, and a large part 

of it is actively used in the educational process at the Vasil Levski NMU. 

Lt. Col. Nikolay Vladimirov Pavlovski Ph. D. has experience as a lecturer, 

teacher and researcher. Proof of this is his active participation in the educational 

process at the Vasil Levski NMU, in the military formations of the Bulgarian Armed 

Forces, as well as participation in working groups for the development of doctrinal 

documents and in scientific projects. 

The candidate also participates in the activities of the Erasmus+ program with 

teaching activities, and to date has lectured at the War Study University in Poland. I 

am sure that with the knowledge and experience he possesses, Lt. Col. Nikolay 

Vladimirov Pavlovski Ph. D. will also be sought after as a scientific supervisor after 

his appointment to the position of “Associate Professor”. 

 

3. Main scientific results and contributions. 

The main scientific and scientific-applied contributions of Chief Assistant Lt. 

Col Nikolay Vladimirov Pavlovski Ph. D. in military scientific, methodological and 

teaching activities in the reviewed works are mainly generalized to the work and 

achievement of certain results in four main groups: 

- Systematization and improvement of the process of planning operations at 

the tactical level; 

- Research of the historical experience and traditions in the training of the 

Bulgarian Armed Forces; 

- Analysis of problematic issues related to innovations in the field of military 

affairs, tactics and operational art in modern military conflicts; 
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- Systematization of basic approaches to studying the process of planning 

operations at the tactical level in the course of training of cadets and postgraduates 

at the Vasil Levski NMU. 

In the works submitted for review, under the first scientific problem 

“Systematization and improvement of the process of planning operations at the 

tactical level” can be attributed those with serial numbers V 3, G 7.9, G 7.10, ND 

1.8. and UD 1. They systematically present in-depth theoretical analyses and 

assessments of the problems related to: 

- filling the vacuum regarding the procedure of planning operations at the 

tactical level in the Armed Forces of the Republic of Bulgaria due to the lack of 

applied documents and tactical publications related to planning; 

- directions for improving the process of planning operations at the tactical 

level; 

- the radically new documents “Procedures for the Management of Small Units 

of the Land Forces”, Standard Operating Instruction for a Mechanized Infantry 

Company “Planning of Operations” and “Concept for Mission Command and 

Strategy for its Implementation in the Land Forces” regarding the planning of combat 

at low tactical levels (squad, platoon, company / battery), have been enriched and 

further developed; 

- the experience of the leading armies in NATO and armed forces outside the 

Alliance has been studied regarding the use of a decision-making procedure, which 

supports the activities of the commanders of small unit formations of the Bulgarian 

Armed Forces in relation to achieving interoperability. 

The scientific content of the papers with numbers V 3, G 5, G 6, G 7.1, G 7.2, 

G 7.3, G 7.4, G 7.5, G 7.7, G 7.9, G 7.10, ND 1.1, ND 1.6, ND 1.9, ND 1.10. and UD 

1 can be referred to the second research problem “Research of the historical 

experience and traditions in the training of the Bulgarian Armed Forces”. They 

analyse issues related to: 

- research of the evolution of staff activities and the process of planning, 

organizing and conducting combat, applied in the Bulgarian Armed Forces from the 

Liberation to 2022, with a historical review of the more important historical periods 

for the country; 

- a comprehensive study of the education of reserve officers in Bulgaria in the 

period from the Liberation to the present day, highlighting its inherent features; 

- an analysis of the various forms of training of reserve officers has been made, 

recreating the model for their preparation and defining its role in the military 

education system of Bulgaria; 

- a research of the creation and development of the Reserve Officers School as 

part of the country’s military education system in the XX-th century; 
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- an analysis of the experience of the functioning of the system for training and 

education of officers for the regular army, as well as those from the reserve, which 

could be examined and analysed by specialists for the creation and training of the 

modern voluntary and compulsory reserve; 

- a large number of unpublished archival documents from the State Military 

History Archive are introduced into scientific circulation, which can be used for other 

research and analysis. 

The papers with numbers: G 7.5, G 7.6, G 7.7, G 7.8, G 7.9, G 7.10, ND 1.1, 

ND 1.2, ND 1.3, ND 1.4, ND 1.5, ND 1.6, ND 1.7 and ND 1.8. are focused on issues 

thematically related to the third scientific problem – “Analysis of problematic issues 

related to innovations in the field of military affairs, tactics and operational art in 

modern military conflicts”. Their content is aimed at studying current problems and 

the latest novelties in the field of military affairs, tactics and operational art related to 

modern military conflicts. 

The scientific content of the papers with numbers V 3, G 7.9, G 7.10, UD 1 and 

ND 1.8. can be related to the fourth research problem “Systematization of basic 

approaches to studying the process of planning operations at the tactical level in the 

course of training of cadets and postgraduates at the “Vasil Levski” NMU”. 

- The vacuum regarding the tactical level operations planning procedure in the 

Armed Forces of the Republic of Bulgaria and the lack of application documents and 

tactical publications related to planning have been filled, following the removal of the 

“Operations Planning Manual, Part III – Tactical Level” from the architecture of 

national doctrinal documents in 2021. The NATO-28 Allied Procedural Publication 

“Tactical Planning of Land Forces” for decision-making has been adapted to the 

national specifics of the training of cadets, junkers and postgraduates at the “Vasil 

Levski Levski” NMU. A unified system for tactical level operations planning has 

been created for the battalion (division), regiment, brigade levels, which achieves 

standardization of the process used in the course of the university’s students. 

- The radically new documents introduced in the Land Forces from 01.01.2024 

(“Procedures for the Management of Small Units of the Land Forces”, Standard 

Operating Instruction for a Mechanized Infantry Company “Planning of Operations” 

and “Concept for Mission Command and Strategy for its Implementation in the Land 

Forces”) regarding battle planning at low tactical levels (squad, platoon, company 

[battery]) have been enriched and further developed. The experience of using the 

decision-making procedure of the leading armies in NATO and armed forces outside 

it in recent years has been applied, which supports the activities of the commanders 

of small military units of the Bulgarian Armed Forces in relation to interoperability. 

- The main directions for improving the process of planning operations at the 

tactical level during the training of cadets and postgraduates at the university have 

been defined (studying the planning process, implementing a unified structure of a 
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mechanized infantry battalion headquarters, creating a model for the work of the 

commander and headquarters of a mechanized battalion, sample documents). 

 

4. Assessment of the significance of the contributions to science and 

practice. 

The scientific and scientific-applied contributions in the candidate’s papers 

greatly enrich and further develop individual areas of military science related to the 

planning of operations at the tactical level and the study of historical experience and 

traditions in the preparation of the Bulgarian Armed Forces. 

 

5. Critical notes on the submitted works. 

Some critical notes may also be made to the materials submitted for review: 

- in a large part of the works submitted for review, a mixture of Bulgarian and 

English terminology is allowed, which leads to confusion; 

- in the formulation of some of the works there are inaccuracies, repetitions and 

editorial errors, which do not reduce their scientific value, but impair the possibility 

of quick perception of the presented material. 

 

6. Conclusion.  

From the above-mentioned scientific and pedagogical activities of the sole 

participant in the competition – Chief Assistant Lt. Col Nikolay Vladimirov 

Pavlovski Ph. D, it is evident that he fully meets the requirements of the Law on the 

Development of the Academic Staff in the Republic of Bulgaria, the Regulations for 

its Implementation and the Regulations for the Selection and Development of 

Academic Staff at the Vasil Levski NMU and can occupy the position of “Associate 

Professor” in the Military Sciences Department of Security and Defense Faculty of 

the Vasil Levski NMU. 

 

7. Candidate evaluation. 

My assessment of the scientific works of Chief Assistant Lt. Col. Nikolay 

Vladimirov Pavlovski Ph. D. – the only participant in the competition for a full-time 

academic position of “Associate Professor”, for a military serviceman, for the needs 

of the Military Sciences Department of the Security and Defense Faculty of the Vasil 

Levski NMU, in the field of higher education 9. “Security and Defense”, professional 

direction 9.2. “Military Affairs”, in the scientific specialty – “Organization and 

Management of the Armed Forces”, in the academic disciplines: “Military History”, 

“Operational Planning at the Tactical Level”, “Tactics of Motorized Infantry and 

Tank Troops”, “Methodology of Tactical Training” and “Fire Training with Small 

Arms” is positive. 
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I propose to the esteemed Scientific Jury of the competition to vote positively 

and that Chief Assistant Nikolay Vladimirov Pavlovski Ph. D. to be proposed for 

election and for holding the academic position of “Associate Professor” in the 

Military Sciences Department of of the Security and Defense faculty of the Vasil 

Levski NMU. 

 

I am convinced that Lt. Col Nikolay Vladimirov Pavlovski Ph. D. will fully 

justify our trust and will cope with the higher requirements of the new position. 

 

 

 

Date 09.12.2024  

 

 

                                          Member of the Scientific Jury: 

 

                              Colonel Associate Professor            Kiril Zhelyazkov, Ph. D.      


